

DM



röviden

Vízvezeték Tarjánba



Acs S. Sándor felvétele

A József Attila sugárúton, a Nagykörút és a gedői iskola között, át kellett helyezni a 150 milliméter átmérőjű ivóvízvezetékét, ugyanis a később lefektetendő második villamospár a régi nyomvonal fölé kerül. Ezt a munkát a Vízművek és Fűzők végzi és hamarosan befejezi. Az említett vezetékén jut az ivóvíz többek között Tarjánba is. Képünkön a vezetéképítést örökítettük meg.

MOCSÁR GÁBOR MŰVEI IDEGEN NYELVEKEN

Litván és cseh nyelven is megjelenik Mocsár Gábor: Fekete csónak című műve, amelynek egyébként már két orosz kiadása is van. Német nyelvre fordított szatirikus írásából válogatták annak az új kötetnek az anyagát, amely a közeljövőben az NDK-ban jelenik meg.

KORSZERŰSÍTETTÉK A FŰZŐI PAPIRGYÁRAT

Befejeződött a nagyszabású rekonstrukció első szakasza a Fűzői Papírgyárban. 1971-ben kezdték meg a gépek, berendezések felújítását. Előkészítő üzemcsarnokot építettek, amelyet korszerű lengyel és hazai gyártmányú gépekkel szereltek fel. Ésszerűsítették a technológiát és az üzemszervezést is. Mindezek eredményeképpen 25 százalékkal növekedett a fűrészcellulózostá bontásának termelékenysége, és a gépek teljes egészségben számúzták a nehéz fizikai munkát. Az előkészítő korszerűsítése teremtette meg a gyár további részeinek, a papírgyártó, majd a fűzetgyártó üzemének korszerűsítéséhez az alapot.

LENGYEL MENYHÉRT TEMETÉSE

Csütörtökön a Farkasréti temetőben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára Lengyel Menyhért író, Virágokkal övezett ravatalánál családtagjai, művésztársai, irodalmi életünk ismert személyiségei rótták le kegyeletüket.

A Magyar PEN Club nevében Hegedűs Géza író, a Magyar Írók Szövetsége nevében Hubay Miklós író vett végső búcsút Lengyel Menyhértől, akinek úttörő nyomában hódította meg a magyar színpadait.

SZÁLLODA POZSONYBAN MAGYAR HÁZGYÁRI ELEMEKBŐL

Néhány napja avatták fel Pozsonyban a szlovák főváros és egyben Csehszlovákia legnagyobb szállodáját, a Hotel Bratislavát, amelyet a győri házgyár előre gyártott elemeiből a Győr megyei Alami Építőipari Vállalat dolgozói építettek fel.

Ott ülünk egyszer a műhelyben, és vitatkozunk. Többen is állították, hogy kölcsönös megértésre kellene jutni. Lehet-e enélkül rendes munkát végezni? Ime, most is csak vitatkozunk, a termelés meg áll. Eltelt egy óra, kettő. Nem jutunk előbbre. A harmadik óránál nem bírtam tovább, és megszólaltam:

— No, ebből elég volt. Ma egyébként is hétfő van. Én ezeken a napokon valahogy sohasem érzem jól magam. Megyek a művezetőbe, és lefekszem aludni. Ha valami zúr van, akkor füttyöljétek.

— Rendben — mondja a műhelyfőnök. — Eredj, de óvatosan, nehogy zajt csapj, meg aztán rajta ne kapjanak.

Csodabogár ember a műhelyfőnök. Az észjárása is furá. Hogy képzelem: lehet egyszerre aludni is, meg figyelni is?

Bementem a művezetőbe. Felmásztam az asztalra. Karomat összefontam a mellemem, és lefeküdtem aludni. De álm sehogy sem jött a szememre. Nyugtalanító gondolatok törtek rám. Betoppan ide véletlenül Ivanics, a művezető, és akkor mi lesz? Rossz színben tűnnék fel előtte. Nem. Ez így sehogy sem lesz jó. Lemásztam az asztalról. Megkerestem a művezetőt. Őszintén elmondtam neki, hogy így és így áll a dolog — hogy másodnapos állapotban vagyok —, hogy le akarok feküdni aludni. Megkértem őt is, ha valami gyanúsát észlel, füttyöljön. Ivanics belevaló gyerek. Ért fél szóból is. Visszamentem, és ismét lefeküdtem, hogy alszok egyet.

Kényelmesen elhelyezkedtem az asztal tetején, de álm továbbra sem jött a szememre. Nem, a szentnek sem. Az zsongott a fejemben, hogy ha túl sokat enged meg ma-

Az én emberem

gának az ember, akkor később lelkiismeret-furdalása lehet, meg hogy akkor is hallucinál, ha legnagyobb rend van körülötte.

Persze, csakis másnaposan lehet kitalálni olyan badarságot, hogy mondjuk egy bizottság előzetes bejelentés nélkül törjön rá egy műhelyre, és az pontosan a mi műhelyünk legyen, annak is a művezetői irodája. De én mégis kitaláltam.

Nyomban le is ugrottam az asztalról, felkaptam a telefont, és már mondtam is:

— Igazgató elvtárs! Itt vagyok a művezetői irodában, pihengetek. Másnapos vagyok tudniillik, és tudja, hogy hogy van ez ilyenkor. Fáj a fejem, émelyeg a gyomrom, hányinger, fáradtság az izmokban, az idegekben... Ön természetesen a telefonon keresztül nem láthatja levertégemet. Mindezt azért mondtam el, hogy vigyázzon már rám. Ha valamelyik főnököm, vagy valamiféle bizottság meg akarná zavarni a pihenésemet, ne engedje őket egyből rámtörni.

— Halló! De ki beszél ott? — dörmögtek a vonal túlsó végéről.

— Vasjukov, a lakatos.

— Hogy merészelt ilyen tenni? — ordította.

Ez aztán nagyszerű. Jót akar az ember, és minden a visszajára sül el. Meg akarod kímélni a kellemetlenségtől, ő meg hozzákezd ordítani. Mintha ő nem rúgna ki a hámból soha. Mélyen megsértett a tapintatlanságával.

— Nem hinném, hogy ha én is ott lennék a műhelyben, több lenne a

termelés, és kevesebb a selejt — szakítottam félbe. — Erre akár becsületszavamat is adhatom.

Közben a direktor egészen elcsendesedett, sóhajokat hallok a vonal másik végéről, amelyek nemes gondolatokat sejtetnek.

— Ne haragudj, hogy olyan gyorsan kezdtem. Bepörögtem. De annyi itt a gond, hogy nem is csoda. Az első pillanatban nem tud mindent számbavenni az ember. Te meg pihenj csak nyugodtan. Pihenj. Tudom én, hogy mit jelent másnaposnak lenni. Bizottságot meg a közeljövőben nem várunk. Köszönöm a figyelmességedet. Halásan köszönöm.

Jóságától könnyelábadt a szemem, a hangom elcsuklott, csak ennyit tudtam mondani:

— Én is köszönöm...

Ezzel a kagylókat le is tettük. Gondoktól megkönnyebbülten újra felmásztam az asztalra, és végre elaludtam.

Mély álmomból füttyülés hangja vert fel. Álmomban is ráismertem: ez az Ivanics füttyülése. Ilyen vesztjóslóan csak ő képes füttyüteni. Am én még le se ugorhattam az asztal tetejéről, már nyílt is az ajtó, és az igazgató nyomakodott be rajta:

— Talpra, Vasjukov, talpra! Jön a műhelyfőnök — suttogta igazgatóttan. — Már itt is van, és most mi lesz!...

— Semmi gáz, főnök! Semmi gáz — nyugtattam. — A műhelyfőnök az én emberem.

V. Turapin

Hideg idő

Várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen kisebb eső, havas eső, futó havazás. Mérsékelt, napközben megélénkülő északnyugatra forduló szél. Hideg éjszaka, hűvös nappal. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 5—10 fok között.

VILLAMOS ENERGIA

Az Országos Villamos Tárveték Vállalat Litéren üzembe helyezte az új transzformátorállomást, amely lehetőséget teremt arra, hogy a Duna menti Hőerőmű új egységeinek energiatermelését is bekapcsolják a dunántúli hálózatba. Ezzel biztonságosabbá teszik az iparvidék és a lakosság villamosenergia-ellátását.

HANGVERSENY

A Liszt Ferenc Zeneiskola tanári hangversenyét ma, pénteken délután 6 órakor rendezik meg az iskola Tábor utcai hangversenytermében. A műsorban magyar és orosz-szovjet zeneszerzők művei szerepelnek. Közreműködik: Hrabovszky Andrásné (ének), Demeter Lászlóné (zongora), dr. Kiss Ernő (ének), Dombi Józsefné (zongora), Dányi Katalin (gordonka), Szél Pálné (ének), Maczákné Vereb Katalin (oboa). Zongorán kísér: Ollé Györgyné, Aracsi Lászlóné.

BUBÓPESTIS

Bubópestisjárvány tört ki Namíbiában. Eddig 169 beteg, többségükben nőket és gyermekeket, szállítottak kórházba. Közülük öten meghaltak.

Jó magatartás

— Képzeld, szomszédasszony, az én Károlyomnak a büntetés egyhármadát elengedték, jó magatartásáért! — Büszke lehet a fiatal!

VENDEGMUNKÁSOK

Meghaladja a négymilliót a Nyugat-Németországban dolgozó vendégmunkások száma. A legújabb statisztikai adatok szerint a Német Szövetségi Köztársaságban 4 millió 100 ezer vendégmunkás dolgozik.

Orvvadászt ítélték el

Katona József 59 éves, Öttömös, Tanya 136. szám alatti lakos, büntetett előéletűként került ismételtlen a vádlottak padjára a szegedi járásbírósa előtt. Tulajdoni elleni büntetett miatt összbüntetéséért 8 hónap börtönt kapott már, amelyet le is töltött. Ez évben lopás miatt ismételtlen elítélték 8 hónap fegyházra, s ezt a büntetését jelenleg

tölti. Közben felderítettek olyan bűncselekményeket, amelyeket ugyancsak Katona József követett el.

A vádlott tanyája az állami erdőgazdaság és az öttömösi Magyar László Tsz területe közelében van. Ezek óta orvvadászatot folytatott akként, hogy hurkokat rakott ki, és azzal őzeket fogott, amelyeket saját részére levágott. Ez év tavaszán három darab 25—30 kilogrammos őzet ejtett hurokkal. Az is rábizonyult, hogy betört Bodó Ferenc öttömösi lakos tanyájába, amíg az tartósan távol volt. Katona elvitt a tanyából 100 liter meggybort, műanyag kannát, zsebrádiót, asztalterítő, kukoricát, vándlingot, cukrot, tányért, ollót, harapófogót, cipőkefét, valóságos kifosztotta a tanyát.

A szegedi járásbírósa Katona Józsefet halmazati büntetésül két év 6 hónap fegyházra ítélte. Kötelezte a bíróság a vádlottat, hogy fizessen a hurokkal megfogott őzekért 4 ezer forintot a zákányszéki Nimród Vadászárságnak. Az ítélet jogerős.

A novemberi Kincskereső

A Kincskereső második számában Nagy László, Csóri Sándor, Nemes Nagy Ágnes versei mellett Hárs László regényének második részét olvashatják a fiatalok a Szépirodalmi rovatban. Az új számban mai szovjet írók alkotásaiból készült összeállítás emlékeztet a közelgő ünnepre, novem-

ber 7-re. Radnóti Miklós szegedi tartózkodásának eseményeit, emlékeit eleveníti fel az Irodalmi séták rovatban Madácsy László, a Testvérműszakban pedig Tandí Lajos mutatja be Szarvasok csapásán címmel a szarvasmotívum útját a zenében, irodalomban, képzőművészetben.

A SZOT társadalombiztosítási főigazgatóságának közleménye

Értesítjük az érdekelt munkáltatókat és a nyugdíjasokat, hogy az árvízvédelem rendkívüli helyzetére tekintettel, illetőleg a rendkívüli időjárás következtében előállt elmaradások megszüntetése érdekében azokat a nyugdíjasokat, akik a) az árvízvédelemmel kapcsolatos mentési munkákban részt vesznek vagy; b) a mezőgazdasági termékek betakarításában 1974. október 1-től november 30-ig fizikai munkát végeznek, ezen tevékenységükre te-

kintve a Munkaügyi Minisztériummal egyetértésben mentesítettük a nyugdíj folyósításának korlátozása alól.

Az adott mentesítésre tekintettel ezen foglalkoztatásban eltöltött órák számát és keresetüknek forintösszegét a nyugdíjuk folyósításának korlátozásánál figyelembe venni nem kell. Ennek a mentesítésnek alapján végzett tevékenységüket a „Nyugdíjas nyilvántartólap”-ra feljegyezni, és a nyugdíjfolyósító szervhez bejelenteni nem kell. (MTI)

Csodálkozó kérdés



— Csak nem ellensége a női labdarúgásnak?

DÉLMAGYARORSZAG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának naplaja. — Megjelenik hétköznap 8. vasárnap 12. oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — Index: 29 052. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.

Gyász-közlemények

temető ravatalozójából. A gyászoló család, Széll u. 30.

Tudatjuk, hogy szeretett nagybácsi, FETSER JÓZSEF, volt bognármester, életének 88. évében rövid, súlyos betegség után elhunyt. Temetése november 4-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. A gyászoló család, Hunyadi J. st. 51.

Tudatjuk, hogy JOVÁN FERENC hamvasztás utáni búcsúztatása november 1-én 13 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Lenin krt. 18. T 8395

Fájó szívvel tudatjuk, hogy dr. HALUSKA ISTVÁN hamvasztás utáni búcsúztatása november 4-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, T 8397

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak, a Szegedi Textilművekből megjelent munkatársaknak, akik szeretettel halottunk, SEBESI MIKLÓS temetésén részt vettek és virágokkal faldalmunkat enyhíteni igyekeztek. Gyászoló családja. T 8392

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, édesapa és nagyapa, OZSGYANI JÓZSEF, életének 74. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése november 4-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Zákány u. 30. T 8400